

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za lokalne interese.

God. IX.

U Samoboru, 24. svibnja 1914.

Br. 21.

Izlazi svake nedjelje. PRETPLATA na četvrt godinu za domaće K 170, za vanjske K 2, za inozemstvo K 225. Pojedini broj 16 lila.

Vlasnik, izdavaatelj i odgovorni urednik:
DR. MUJ JURATOVIĆ.

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglašavanje, koji se više puta uvrćaju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Vodovodna pitanja.

U posljednjem smo se broju osvrnuli na neka najaktualnija pitanja u pogledu vodovoda, koja interesiraju naše građanstvo, pa je opravdana želja, da se što prije i povoljnije riješi.

Sada nam šalje trg. načelnik M. Klešić ovo razjašnjenje:

Posljednji „S. L.“ naglašava potrebu da se saznadu cijene vodovodnog uvođenja u kuće, tarifa za vodu, hidranata i t. d. Na sve ovo mogu samo sa nekoliko riječi odgovoriti, a t. j., da molim poštovano građanstvo na ustrpljivost.

Stvar ide svojim putem, i čim će biti riješena, izdat će poglavarstvu naputak o svemu, što se tiče vodovoda. Kod cijele stvari je glavno vodovodni statut, a dok ovaj nije po zemaljskoj vladi potvrđen, ne može ovo poglavarstvo pružiti javnosti nikakvih uputa.

Upozorujem poštovano građanstvo, da ne vjeruje u neistinite glasine, koje stanoviti ljudi šire po Samoboru.

Slušam već dugo vremena razne glasine, koje ne odgovaraju istini, a koje mogu da izazovu razne smutnje u građanstvu u pogledu vodovoda.

Tako u posljednje vrijeme širi netko, po Samoboru vijest, da će vodovod stajati 3-500.000 K, da će uvođenje u kuće također stajati na stotine i t. d.

Ne bih na ovo odgovarao, no budući

da opažam, da se te neistinite glasine sve više šire, to izjavljujem glede te stvari sljedeće:

Vodovod je izradjen u gradjevnom uredu kr. zemaljske vlade. Vodovod su izradili stručnjaci, ljudi znanja i iskustva.

Ako zemaljska vlada takovu osnovu izvadja, onda ne može i ne smije više postojati nikakova bojazan, da može stvar više stajati nego li je proračunana, jer gradjevni ured ne može govoriti neistine. Zato ljudi, koji govore protivno, tvrde ono što ne znadu i zavode svoje sugrađane u bludnju, govoreći i šireći neistinite glasove.

Vodovod će stajati samo onoliko, na koliko ga je proračunao gradjevni ured zemaljske vlade, on je jedini u tome mjero-davan, a tome se mora i vjerovati.

Općina je dobila od zemaljske vlade 60.000 K, a sama doprinosi 105.000 K i to su faktični troškovi našeg vodovoda.

Poštovano građanstvo ponovo molim, da se ustrpi i da ne vjeruje onima koji ništa ne znadu, već neka u tome dade potpuno povjerenje odboru, koji je do danas radio samo dobro i koji ide zatim, da građanstvu čim manji teret, a što veću korist pruži ova po ljudsko zdravlje toliko potrebna institucija.

Čim će biti vodovodni statut potvrđen po zemaljskoj vladi, izdat će poglavarstvo točan naputak o svemu što se tiče vodovoda, pak će si svaki i znati udesiti svoje troškove za plaćanje vode kao i za uvođenje u kuću.

slučaju ono bilo šegačenje i dosjetka, a nebi potjecalo iz neke prostote i iskrenosti.

Sve ono, što djeca vide i čuju od roditelja i učitelja, treba da im posluži, da što više zavole istinu, i da im ulije preziranje prema svakoj dvoiličnosti. Stoga ne treba se nigda služiti nikakvim pretvaranjem, da bi se djeca umirila ili uvjerila o onom, što želimo, niti im valja davati nekakva obećanja, a još manje plašiti ih prijetnjama, za koje ona znaju, da se ne će nigda izvršiti. Tako se ona uče lukavstvu, prema kome i mače imaju odveć naklonost.

Da bi se to izbjeglo, treba ih dovesti u položaj, da im lukavstvo nigda ne zatreba i naviknuti ih, da otvoreno i bezazleno kazuju ono, što im čini zadovoljstvo, ili što ih muči. Treba im dati da dobro razumiju, da lukavstvo potječe uvijek iz rdjava izvora, jer se čovjek pretvara s toga, što hoće da sebe prikriva, što nije onakav, kakav bi trebao da je, ili zato, što želi stvari, koje nijesu dopustene; ili ako je, što do njih želi da dodje nečastnim sredstvima i nedopuštenim putovima. Istaknite djeci smiješnost nekih lukavstava, koja vide da ih neki upotrebljavaju, a koja se gotovo uvijek završuju s neuspjehom, te im poslužite samo, da na sebe navuku preziranje. Zadržite ih u njihovim očima, ako ih kadgod uhvatite u nekoj dvoiličnosti. Od vremena na vrije-

Ne slušajte konzervativaca kojima je svaki napredak zazoran, već imajte pouzdanja u one, koji cijelu stvar vode.

Ustrpite se još časak i onda ćete sa zadovoljstvom primiti istinu do znanja. Za uvođenje imade još dosta vremena prije negoli bude vodovod potpuno izradjen.

M. Klešić,
trg. načelnik.

Domaće vijesti.

Izborna perioda mjesnoga suda svršava koncem lipnja, pa je poglavarstvo izložilo listinu općinara, koji mogu biti birani u mjesni sud. Izložena je od 26. o. m. do 3. lipnja.

Izvedba pjevanje u župnoj crkvi prošle nedjelje. Mogli bi metnuti naslov „crkveni glazbeni koncert“ po preciznoj i uspjeljoj izvedbi. Najljepša točka bila je: „Ave Marija“ od Fućika. Gospodjica Anger ulila je u melodiju svu toplinu i nježnost glasa i pokazala, kako shvaća duh crkvene glazbe; u njezinom pjevanju nije bilo ni traga teatralnoj afektaciji, ona je svojim pjevanjem sve zadivila.

Na orguljama je pokazao svoju glazbenu spremu i vještinu naš domaći župnik vič. g. Zjajić. Njegovim pravilnim registriranjem izražena je ideja glazbenikova. Steta, da nekoji registri nemaju svoj izraziti karakter. Tomu je kriva loša tvrtka orgulja. Tako n. pr. bio bi mnogo veći efekt božanstvene melodije Schubertove „Ave Maria“, koju je g. župnik izveo za podizanja, da se dađe „vox caelestis“ ublažiti do pianissima. Pa ipak ovaj je registar među najboljima, eok se nekoji ne očituju po karakteru nikako, a pedali registar djeluje zakašneno. Poželjno

me lišite ih onoga, u čem nalaze uživanje, zato što su do toga htjela doći lukavstvom, i objavite, da će im se to dati tek onda, kad zatraže prosto i bez okolišanja.

U tome baš treba darneti u njihovo častoljublje i dati im da spoznađu vazliku, koja se pravi između pravoga i iskrenog djeteta, na čiju riječ možemo računati, komu se potpuno povjeravamo, i za koje držimo, da nije podobno, nesamo da laže i podvaljuje, no i da se posluži i najmanjom dvoiličnošću, i drugoga djeteta, koje nema kod nas povjerenja, za koje držimo, da nam se od njega stalno valja čuvati, i riječima kojega ne smijemo pokloniti vjere ni onda, kad govori istinu. Neke se ne prepušta, da im se često iznosi pred oči ono, što Kornelije Nepos primjećuje povodom Epaminonde (i Plutarh isto kaže o Aristidu), da je toliko volio istinu, da nigda, pa čak ni u smijanju, nije hteo lagati. Roien.

U ovogodišnjim izdanjima „Hrv. ped. knjig. zborna“ izšla je vrlo instruktivna knjiga „Pedagogika i estomocija“. Francusko izdanje prevedili E. Partz i Felice Henrich. U njoj se nalaze najodgovornije stranice iz pedagoških pisaca svjetsnoga glasa, a govore o najaktualnijim pitanjima iz oblasti usgojosa ovjta. Ma da je knjiga samljenjema ih pedagoških krugovima, don jet čemo iz nje nekoliko odlomaka, koji mogu biti od interesa i za šire krugove, naročito roditeljske.

Navikavajte djecu, da vole istinu.

Jedno od pogriješaka, koju s najvećom pažnjom treba gledati, da se u djeci iskorišteni, jest laž, prema kojoj im treba što više udaljit. O njoj treba uvijek pred djecom govoriti kao o nedostojnoj i stidnoj stvari, koja čovjeka potpuno obećšćava, koja ga ponižava, i koja ga obara do onoga, što je za najveće preziranje. Ja sam na drugome mjestu govorio o tom, kako bi trebalo kazniti djecu, koja su podložna tomu poroku.

Pretvaranje, lukavstvo i izmišljena izvinjavanja vrlo su bliska laži i neminovno vode k njoj. Treba da dijete znade, da će mu se prije oprostiti dvadeset pogriješaka no jedno prikrivanje i izopačivanje istine s namjerom, da zabašuri jednu samo pogriješku lažnim opravdanjem. Kad vam bez ikakva uvijanja ispovjedi ono, što je učinilo, ne propustite, da ga pohvalite za njegovu čistoću i istovrdačnost, i da mu oprostite pogriješku ne opominjući ga i ne govoreći mu o njoj nigda poslije. Ako bi to priznanje učestalo i izvrnilo se u naviku samo, da bi se došlo do oslobodjenja od kazni, onda će se učiniti na to manje obazirati, jer bi u tom

bi bilo, da se i ovdje uredi jedan odbor za poboljšanje orgulja. Moguće bi i naši vrijedni Samoborci u Americi pritekli u pomoć svojim obolom! Kad imamo već tako sposobne sile, kad imamo i tako divni hram Božji, zašto da i orgulje u njemu dostojno ne kraljuju?

Og. guslači u sudjelovanju „Ave Maria“ zaslužuju svako priznanje. Oni su lijepo ispunili svoju zadaću. — Ženski dvo-glasni zbor nije još ni jedamput tako lijepo uspio kao ovaj puta. Najveći dojam učinila je najstarija hrvatska popijevka: „Uskrsnu Isus“ . . .

Takovo crkveno pjevanje i glazba jest doista pobuda estetskog čuvstva i religioznih osjećaja, ono je dostojna slava Bogu — a na ponos Samoboru!

Cijepljenje boginja. Jučer je u prostorijama ovdajnje pučke škole obavljeno cijepljenje boginja, što ga je preduzeo opć. liječnik Dr. Mijo Juratović. Cijepljeno je u svemu 59 djece, a docijepljeno 65 djece.

Drusanyeva izložba slika. U dvorani grada „Trsta“ izložio je gospodin Drusany 57 slika. Slike su većinom krajobrazi iz okolice zagrebačke, križevačke kao i sa Ozija i Samobora. Imade i nekoliko porpreta i raznih studija u akvarelu. Cijela stvar čini ugodan dojam, samo prostorijske nisu baš najpodesnije za takovu izložbu.

Preporučamo sl. općinstvu, da posjeti tu izložbu, pak se nadamo, da će se i naći ljubitelji slika i uzeti koje slike, da se tako podupre jedan hrv. umjetnik.

Križevo. Medju sjenatim starim hraslovima i lipama stoji stara kapelica sv. Križa, gdje se u četvrtak održavalo prošćenje. Lijepo je to mjestance i jedna ugodna i romantična točka naše krasne okolice. U četvrtak oživila je ta šumica neobičnim pohodom i već davno nije bilo toliko ljudi na taj dan gore, kao u četvrtak. Sokolska fanfara povukla je sa sobom veliko društvo iz Samobora, a i seljaka bio je znatan broj. Zanimljivija je bila ta šarena slika. Pod kućom na desno smjestile se gospodjice i gospoda „Jeke“, koja su postavila svoje kapute i šešire na krov, koji je izgledao šareno kao „bazar“ na sajmu. Nedaleko njih „Sokol“ sa crvenim košuljama, a zatim šatori „licitara“ i onda klupe za vino i pivo i naši pečenjari „na kotlu“. Onamo u kući čule se gusle, gdje su seljaci plesali svoj „dremež“, a vani „fanfara“ svirajući „valčik“ kojega su opet plesale naše gospodjice. Ljudi se vrzli po cijelom prostoru gore i dolje; hokci prosjačilli želeći zdravlje za krajcar. Zdravice, pjesme i veselje na sve strane. Bila je prava pučka, narodna zabava. I sunce je već zalazilo, a jedan prosjak sa harmonikom svirao još sveudilj hrvatsko kolo koje su plesali naši Sokoli.

Lagano se spuštao sumrak, a društvo ostavljalo ovo ugodno mjestance. Svi su putevi u šumi oživjeli, jer se društvo na razne strane razišlo. Čula se pjesma i vesela vika — i još časak i kapelica je ostala sama. Bio je lijep izlet i ostat će svakome u ugodnoj uspomeni.

Kontroliranje vina i pregledanje pivnica u Samoboru. Prošavše sedmice obavio je kontrolu vina kr. zem. nadzornik za pivničarstvo g. Oj. Kaltner kod ovdajnjih krčmara i nekih privatnika. — Tom zgodom konstatovano je, da Samobor posjeduje dobra domaća vina.

Kod nekih krčmara uzeti su doduše i uzorci, no to samo kod onih, koji su imali na zalih stranih vina, da se mognu ova podvrći analizi. — Kontrola obavljena je kod 16 stranaka krčmara i privatnika, te je opaženo da mnogi ne održavaju propisa glede vodjenja očevidnika o rukovanju sa vinom.

Isto tako ne imadu izvještenih oglasa o važnijim ustanovama zakona o vinu, pa su na tu okolnost upućeni, da u buduće sa strane nadzornih oblasti ne bi bilo prigovora.

Raspisni registar tečvarine IV. razreda za godinu 1914. odredjen je po kralj. financijskog ravnateljstvu u Zagrebu

naredbom od 8. travnja 1914. broj 10.561 te je prema odredbi §-a 29. uređovne zbirke zakona i propisa u pogledu rukovanja javnih poreza broj 60.000. MF. od godine 1913. (§. 4. zak. čl. XI.: 1909) na javni uvid kroz osam dana naime od 17. — 24. svibnja 1914. na općinskoj kući izložen. Upozoruje se da se ovo izlaganje na javni uvid obavlja u interesu javnosti raspisivanja poreza, te u interesu što većih razjašnjenja porezovnika, dok na ustanovljenje prizivnog roka nije ovo izloženje upisnika redovno od upliva, jer se priziv u smislu §-a 37. uređovne zbirke zakona i propisa u pogledu rukovanja izravnih poreza broj 60.000. ex 1913. (§. 13. z. čl. XI.: 1909.) imade najkasnije podnijeti u roku od 15. dana računajući od uručenja poreznog arka (§. 56. uređovne zbirke broj 60.000 ex 1913.), odnosno ako porezni arak ne prhvati ili se inače ne može uručiti, počevši od pokusnog uručenja, ali se može ako porezovnik uvidom u raspisni upisnik već prije t. j. prije uručenja poreznog arka, saznade za raspis svog poreza. — podnijeti priziv.

Promet samoborske željeznice. U studenomu prošle godine iznosio je promet na samoborskoj željeznici 10.292 K. u godini 1912.: 9.716 K. — Od 1. siječnja do konca studenoga 1913. iznosio je promet 138.999 K.; u istom razdoblju preprošle godine: 129.087 K.

Sjednica opć. zastupstva sazvana će biti budućeg tjedna sa ovim dnevnim redom:

1. Ovjerovljenje zapisnika posljednje sjednice zastupstva.
2. Zaprisegnuće novo izabranog odbornika g. Milana Zjalića župnika u Samoboru.
3. Pretres završnog računa za godinu 1912.
4. Pretres završnog računa za godinu 1913.
5. Priopćenje riješenja županijskog upravnog odbora od 23. travnja u predmetu utoka glede plateža opć. nameta po Ivanu Levičaru.
6. Priopćenje riješenja upravnog odbora županije zagrebačke od 23. travnja glede podijeljenja uboške potpore Anastaziji Svigir.
7. Priopćenje riješenja kr. zem. vlade od 30. ožujka glede podijeljenja uboške potpore Jos pu i Mariji Pentl u Sunji.
8. Priopćenje riješenja kr. zem. vlade od 21. ožujka g'azem kojeg je odobren proračun trgovišta Samobora za godinu 1914. sa 66 $\frac{2}{3}$ nametom.
9. Predložnje prispjelih ponuda za nabavu i izgradnju nove mosne vage u Samoboru.
10. Priopćenje riješenja kr. zem. vlade od 6. veljače o načinu sazivanja sjednica opć. zastupstva.
11. Pokupsko, općina, moli tri nova godišnja sajma.
12. Razrioba opć. bikova.
13. Pili Jakobu, da li se priznaje zavičajnost u Samoboru.
14. Predložnje prispjelih ponuda s troškovnicima za popravak klaonice.
15. Molba samoborskih vozara za povišenje pristojbi.
16. Pritužba tvornice sadre (M. Bernštejn) plaćanju zakupnine za opć. zemljište.
17. Izbor opć. poljara.
18. Franjo Prištin moli primice u zavičajnu svezu.
19. Molba Milana Soštarića za primice u zavičajnu svezu.
20. Kata Kocijan udata Stipetić u Ogulinu moli potporu.
21. Stjepan Vuković moli potporu.
22. Otpis bolničkih troškova.
23. Eventualije.

Odmjera tečvarine III. razreda. Radi predizvida u pogledu odmjere tečvarine III. razreda prispio je u Samobor, tinnanc. perovodja dr. Stj. Klobučar.

Kapela presv. Srca Isusova u Rakovom Potoku dogotovljena je sabranim milodarima po žiteljstvu od 1800 K. Radnje je izveo tesarski poduzetnik Antun Miakar iz Zagreba. Odredjen je gradjevni očevid u svrhu izdanja dozvole za održavanje bogoslužja. Posveta će uslijediti kasnije.

Novaćenje u Samoboru. Danas iznosimo brojeve o poslijetku glavne stavnje za kotar Samobor. U stavnu listinu bila su unesena iz sviju trih dobnih razreda 603 vojno-stavna obvezanika. Unovačeno ih je 86, od kojih 1 kao dobrovoljac u vojnu mornaricu. U doknadnu pričuvu unovačen je 1.

Izmedju stavnih obvezanika, koji su uneseni u listinu, služe već 3 u vojsci, povrtačeno 107, uopće za oružje nesposobnim proglašeno ih je 60, za svaku službu nesposobno 5, brisana su 2, jer su umrli, 1 je poslan na natprigledbu, a 4 u vojnu bolnicu na ispitivanje.

Od glavne je stavnje izostalo u I. dobnom razredu 138, u II razredu 97, u III. razredu 99, u svemu 334. Posve je nepoznatih ostalo 18. Stavnja je provedena u potpunom redu i na zadovoljstvo pozvanih faktora.

Gospodarsko naučno putovanje. 12 slušača kr. višeg gospodarskog učilišta u Križevcima krenulo je 20. o. mj na naučno putovanje. Djaci će se osim u Zagreb Piješivicu i Jasku svratiti i u Samobor, da razgledaju ovdje neke gospodarske objekte.

Vjenčanje. Gosp. Franjo Bedeničić, mlinar i trg. zastupnik vjenčao se je s gđjom. Milkom udovom Žibrat. Bilo srećno.

Položila ispit. Primamo: Gđjica Anka Kogoj položila je ispit u Beču za državnu činovnicu pošte i brzjava.

† **Magdalena udovica Bedeničić,** umrla je ovdje u dubokoj dobi od 87 godina. Sprovod joj je bio u petak poslije podne na ovdajnje župno groblje. Laka joj zemlja!

Na znanje rezervistima. Opaženo je, da pričuvnici, pozvani na oružne vježbe, dadu si providiti zaporkom odjave kod opć. ureda samo u vojnoj knjižici, a ne učine toga i na vojnoj pozivnici. Uslijed toga dogadja se, da željeznica uskraćuje takvom pozvaniku besplatnu vožnju, te je dotčnik dužan da uplati vožnu pristojbu. Upozoruju se stoga pričuvnici na ovu okolnost time, da kod odlaska na oružne vježbe dadu odjavu zabilježiti i na voznoj pozivnici, da mogu tako besplatno putovati na željeznici.

Nova nazivlja mjesta. Gorica u opć. Sv. Nedjelji, koja je pripala ovoj općini ima se nazvati Gorica Nedjeljska, a onaj dio ovog sela, koji je pripao općini Sv. Martin zvat će se samo Molvice, jer je u neposrednoj blizini toga sela i ima samo 3 kuće. U ovom pravcu već su stvoreni zaključci na osnovu novog zakona o nazivlju općina i prebivališta od 29. travnja 1907., te je prijedlog podnesen kr. zem. vladi.

Izbor u općini Podvrh bit će, kako je već javljeno, 27. o. mj. Predsjednikom povjerenstva je kol. predstojnik pogl. gosp. Stiplošek.

Patvoren govac. I u Samoboru opazilo se krivih 1 i 5 krunaša. Patvorine su iz kositrenog antimona, te su prilično uspjele. Težina im je manja od pravog novca, lošeg su zvuka, a na obodu manjka napis ili je pak posve nejasan. Općinstvo se upozoruje, da pripazi, kako ne bi primalo krivi novac pod pravi.

Sajam u Samoboru. U petak je bio u Samoboru sajam, ali i kod Sv. Križa u Otrševcu. Radi toga je i sajam bio posve slab. Zar se nije jedan od ovih sajmova mogao odgoditi na koji drugi dan?

Gigant na stavnji. Antun Nikolić iz Otoka, nije došao ni prve ni druge godine na novačenje. Tek se sada prijavio u III. dobnom razredu. No povjerenstvu se pričilo da je prestar i za te godine, pa je temeljita sumnja, da je on došao umjesto pre-

vog Antuna Nikolića. Pridrzan je u pritvoru, da se objasni događaj i istraži, što je zapravo s tim ciganinom.

Zaustavljena Gradna. Nedaleko Orgasova mlina pregradjena je privremeno Gradna radi vodovodnih radnja. U nisku vodu navalila je dječurlija i pohvatala nešto riba, što su zaostale u muiju.

Kradja u Samoboru. Arturu vitezu Wagneru, potpukovniku u miru, ukradene su u noći od 14. na 15. o. mj. iz kokinočica na dvorištu tri kokoši vrijedne 6 K, te iz komore dva crna suknena pokrivača za konje vrijedna 20 K. Izvidi za počiniteljem ostali su bez uspjeha.

Nasilje. Ivan Abramović iz Zamosta, općine Brod na Kupi kotar Delnice, poznati bolnički klatež i prosjak, dotepao se dne 19. o. mj. u Samoboru te došao u kuću g. Pavla Cesara moleći suprugu istoga milostinju. Gospodja Cesar dala mu 10 filira, nu isti nije bio s tim zadovoljan, nego je zahtijevao jednu košulju. Kada mu je gdja. C. rekla da ne ima vremena, htjede Abramović silom usrnuti u sobu, pa kako ga gdja. C. nije pustila gurnuo ju je u prsa. Na dignutu viku došao je u pomoć supruzi g. Cesar pak sa svojim slugom nasilnika šćepao i predao redarstvenoj straži. Isti predveden je kr. kotarskoj oblasti, gdje je prepoznat kao stara ptica od jeseni, kada je dne 13./XI. 1913. drskim načinom tražio milostinju kod Franje Prijatelja u Gajevoj ulici. Ahamović biti će nakon provedenog redarstvenog postupka predan kr. kot. sudu daljnijeg eventualnijeg postupanja radi, nakon čega će biti policajno na izgon iz kotara samoborskog presudjen i pod sigurnom pratnjom u zavičaj otpavljen.

Uapšen. U četvrtak uapšen je sitničar Josip Mihalinec u Kalinovici. U posljednje vrijeme događale su se u čitavoj okolini razne, pa i veće kradje, a sada je izvidjeno, da je Josip Mihalinec stajao u svezi s tatskim družbama. Kod njega je pronadjeno raznih ukradenih predmeta. Mihalinec je otac onog dječaka, što je prije dvije godine počinio razbojstvo u opć. Sv. Martin na jednom kućarcu.

Statistika sajma. Na tjedni sajam prošle subote dotjerano je 350 kom. svinja od čega je prodano 141 komada.

Umrli u Samoboru od 17. do 24. svibnja.

Magdalena udovica Bedeničić, posebnica, 86 godina, Starogradska ulica, od staračke slabosti.

Društvene vijesti.

U Hrv. čitaoncu pristupili su u posljednje vrijeme: gg. Jos. Stiplošek, kr. kot. predstojnik i Jos. Ivaničić, umirovljeni svećenik djačkovačke biskupije.

Iz starih zapisnika. 1826.

Patrola — s prosticama.

„Na tužbu Ivana Hibnera proti Pavlu Štuleru i njegove tovarošice, magistratustu predpostavljenu vu tom, da obtuženi na Novo leto, kada patrola poradi dveh pepelara vu obštariji g. Jelačića z mesari se razbijajućeh, i u hižu obtuženih prebežajućeh, k njim bi bila došla i pepelare ove sa preprečenju dalnega zla, vrešt odpelet bi bila hotela, oni sveće gašnuć stolcem suproti patroli se postavili, takovu špotali, pepelare branili, i pod ov način službu čineće odvračali jesu.“

Pavao Štuler naveo je u svoju odbranu, da je navalila u njegovu kuću patrola posve nedostojno „s prosticama, a ne s puškama, kak bi morala“. — Sud odbija ovake izjave: „kajti varoš s puškami providran nije, onda patrola neimajuće oružje nositi ne more, niti na stranku kajta-kvoga obćini predhitavati spada“. Patrola je pak samo pobrala prostice, koje su pepelari bježeći razbacali.

Osuda je glasila, da se Pavao Š. zatvori na 6 sati smjesta, a njegova tovarošica sjutradan na isto vrijeme.

Pepeljarske stvari.

Pročitan je list sl. varaždinske Sv. Georg regimente No 6 pisan na magistrat, po kojem poradi loze Repas od kontraktualskoga potašen-palenja, odnetja i stanovitomu Asehalmeru na klatre računajuć predanja, od g. Franca Reizera kakti potašen-palitelja, i vu ovom imenu vseh loz ovch regimentumov kontrahenta deklaraciju akcipuvati i takovu regimentu rečenomu poslati se potrebuje.

Vapno za viječnicu.

Prilikom zidanja nove viječnice načinjen je radi dobave vapna ugovor s Petrom Dumićem iz Lipovca, koji se obvezao, da će sa svojom foringom k viječnici postavljati vapno uz cijenu od 24 krajc. po vaganu. Za prvi mah ispaliti će 100 vagana vapna i dovesti ga u Samobor, a ostalo prema potrebi i narudžbi.

Viječnica za plesove.

Referovano je po g. sucu, da je on na interpelaciju velikoga suca B. Praunspgera, a s privolom notariuša, senatora Reizera, Giasića, Stoca i Cantilija, te Viznera, Bahovca i Hibnera dozvolio Juraju Herdiborskiju, da može u viječnici po nedjeljama priredjivati plesove. Herdiborski ima za svaki bal platiti 3 for. Uporabna dozvola dana mu je pod obvezom, „da H. zvun nedele takovu hasniti ne bude smel, niti v nedelu zvun urednih i honoracijskih peršon nutri puštati, budi ekcese po takovih včinitu, dopustiti ne bude smel“.

No protiv ovog zaključka digao se živo ašešor Juraj Sutej. On protestira, da se viječnica iznajmljuje jer „hiže občinske za nikakvu bor u držane biti ne mogu, i ako bi se bali vu takove dopustili, takovo jedino djelo po licitaciji, ak bi se njih više našlo, koji bi već platiti hoteli, Deklaroval je takaj, da on sam više plaćau hoće, da sala zaperta ostane.

Magistrat ipak zaključuje da se dade sala Herdiborskomu, i to s razloga: 1. Kajti ovo ne za bor cu, nego jedino za nobel bale dopuščano je. 2. Kajti občina gledet mora da velike one na večnicu včinjene potroška barem s intereši povrne. 3. Da vu ovch penoz pomanjkanju vremenih mestu barem kulik-tulik pomoći priskrbi. 4. Kajti fiskus Sutej drži fraj bale vu svojoj hiži, i po tom nekakav kvar za se sumleci, anda iz jedine interesencije se suproti postavlja.

Sutej je ujedno upućen, da ako kaj na obćini s votumi dokončat misli, na vote pobiranje i takovch magistratustu po podpiski suprot kaj imajucih podnešenju, ali pako na tužbu proti poglavarstva čini, ako se kaj dobit po tom uti.

Gospodarstvo.

Stavnja konja. Od 13.—15. o. mj. održana je u Samoboru stavnja konja. Iz Samobora predvedena su 104 konja od kojih je se pronadjeni podesalima s „očevidnosnim listom“ 30. Iz općine Podvrh predvedeno je 217 konja, sposobnima pronadjeno 14. — Iz općine Sv. Nedjelja predvedeno je 140 konja, pronadjeno podesnim 15. — Iz općine Sv. Martin predvedeno 85 konja, pronadjeno sposobnima 2. — Iz općine Stupnik dovedena su 384 konja, pronadjeno sposobno 29. — Kao podesnih bez očevidnosnog lista pronadjeno je osim toga iz svake općine ovači broj konja.

Šaga kod konja proglašena je prestatom u općini Sv. Martin (Horvati, Rakov Point), glasom službenoga iskaza.

Naučnika za trgovinu manufakturne robe traži uz povoljne uvjete L. Rosenberger, trgovac Samobor.

VOZNI RED

vrijedi od 1. svibnja 1914.

Vlakovi kreću i to:

Iz Samobora: 5⁴⁰, 7⁴⁰, 9, prije podne 1⁴⁰, 5³⁰, poslije podne 8, i 9³⁵ uveče.

Vlak u 9³⁵ uveče kreće samo nedjeljama i blagdanima u svibnju, lipnju, srpnju i kolovožu.

Svi vlakovi, osim potonja dva večernja, polaze do stanice Kolodvorske ceste.

Objava.

P. n. g. pretplatnicima telefona u Samoboru.

Uslijed naloga kr. pošt. i brzoz. ravnateljstva br. 13.171 umoljava potpisani ovaj ured gospodu ovdjašnje pretplatnike telefona, da ne dozvole stranim strankama govoriti na telefonu, je bi time nezamo pošt. uredu, nego i sebi pribavili neugodne posljedice, budući sa pretplatničke postaje smije govoriti samo vlasnik telefona.

Kr. pošt. ured Samobor

Zajamčenu pravu
**Ausišku modru galicu
duplo rafirani sumpor,**
najbolju vrstu
rafije (lika)
kao i lijepu
domaću zob i kuruzu
prodaje za najumjerenije cijene.
Franjo Tkalčić
Gajeva ulica.

Oglas dražbe.

Na dan 26. svibnja 1914. u 3 sata poslije podne prodati će se u općinskom uredu u Galgova uslijed odluke kr. kotarskog suda u Samoboru od 26. siječnja 1914. broj 636 gr. P: 306 — 11. radi dužnih Eugen Schindleru iz Zagreba, zastupanu po Dru. Lavoslavu Schicku, odvjetniku u Zagrebu, 800 kruna spp. nekretnine Marije Holetić iz Galgova upisane u gr. ul. 559 p. o. Konjščina.

Ove se nekretnine sastoje iz oranice u obsegu od 826 hvati, zatim iz pašnjaka u opsegu od 164 hvata i 1529 hvati i procjenjeni su prema katastralnom prihodu sa 824 kruna 80 filira.

Jamčevina iznaša 82 kruna 40 filira.

Pobliže upute u pisarni Dra. Lavoslava Schicka, odvjetnika u Zagrebu.



Ura-nihlica, koja tuče na l. zv. „Gong“, ide 14 dana sa jednim navojem.
Stoi 18 kruna. Jamstvo 3 godine.
Dobiva se kod I. Sudnika vrara u Samoboru.

Hrvatska industrija za
strojno pletivo žice.

Vlasnik Šandor Hajoš.
telefon br. 6-38. Zagreb, Jukićeva ulica 12



Izradba raznih ograda od žica, svakovrsnih američkih pruživih umetaka za krevete i t. d. Isto se tako primaju popravci svih strojeva te parnih kotlova.

Za solidnost posla jamčim.



Stan od više soba

u prvom spratu

sa nuzprostorijama i lijepim vrtom iznajmljuje Bjelovarska štedionica u svojoj kući (preko puta kotarskog suda) odmah.

Poblize izravno kod pazikuće ili kod Bjelovarske štedionice u Bjelovaru.



MILIJONI
upotrebljuju za
Kašelj
promuklost, sluzavost,
katar, grčeviti kašalj
i hripavac

sa tri omerike
6050 svjedodžbi od liječnika
i privatnih potvrđuju
sigurni uspjeh.
Omet 20 i 40 ml., svežanj 60 f.
Dobiva se kod
MIRKA KLEŠČICA
Ljekarnika u Samoboru.

ČATEŠKE TOPLICE

otvorene 1. svibnja.

Akrathoterma prve vrste, temperatura 40—42° R, izvrano djeluje protiv uloga, reumatizma, bolima u mišićima i u udovima, neuralgiji, kožnim bolestima eksudatu i t. d. — Stanovi i kupališni bazeni nanovo sazidani, odgovaraju svjema higijenskim zahtjevima. Dobra i jeftina opskrba.

Kupališni liječnik dr. Mijo Juratović.
Daljnje obavijesti daje uprava „Čateških toplica“, pošta Brežice.

Uspješno se oglašuje u
„Samoborskom listu“

U ljetnoj vrućini

najradije se pokazuju razne svinjske bolesti. Proti tim bolestima je



SKROFIN
veoma uspješno desinfectivno sredstvo od prokubane vrednosti koje ubija sve bolesti, baje se sa hranom unosi u svinjama u želudac, te ih tako čuva da ne obole.

Dobiva se samo u ljekari:

M. KLEŠČICA u SAMOBORU.

Rendes-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

„k, bobačkom rogu“

Izvrstan pelinkovac

preporučuje svojim cijenjenim gostima

M. Pilaž, svratištar.

Sredstvo proti zatvorenju, tustilu i ulozima

STERNOV

moravsko gorko vrelo, blago i sigurno djelujuće sredstvo, te prema ispredjujućoj analizi najbolja gorka voda.

12 STERNOV pošta Sokolice kod Brna

12

Strojno pletenu žicu za ograde

prodaje

V. Angera naslj. MAKSO SCHICK.

Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Veliko skladište fine svile, fantastične tkanine po najnovijem ukusu, engleskih tkanina za kostime, flanela za bluze i kućne haljine te raznih podstava i barhenda.

Muško i žensko rublje kao i posteljina.

Veliko skladište pamučne i platnene robe, stolnog rublja, garnitura za kavu, vezane garniture za krevete i pokrivača od flanela, sagova, zavjеса i tkanina za pokrivača.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20— šaljeno franko.

4 fillra



4 fillra

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 fillra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.

4 fillra



4 fillra